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Урок IV
Рабочая тетрадь по биологии
Ученика(цы) (ФИО) 


Школа _______________ класс 6 «___»
	1. О какой особенности голосеменных растений идет речь. Это – одно из великих «изобретений» эволюции, ее маленький шедевр: оно развивается на материнском растении, имеет запас пищи и зародыш, заключено в защитную оболочку. Что это такое?

	Ответ: 
	

	2. Что находится и созревает внутри мужских и женских шишек?

	Ответ: 
	

	3. Найти лишнее слово и объяснить почему.

а) ель                            б) береза                    в) пихта

    лиственница                ель                              сосна

    пихта                            сосна                          можжевельник

    сосна                            пихта                          секвойя

	Ответ:
	

	4. Выпишите номера правильных суждений.
1) Голосеменные растения размножаются семенами;

2) «Безлистный» кустарник эфедру относят к голосеменным растениям;

3) Хвоинки сосны обыкновенной расположены по 2 на удлиненных побегах;

4) Ель имеет поверхностную корневую систему;

5) Сосна – светолюбивая порода. Она может расти на скалах, песках, бедных почвах и даже на болотах;

6) Каждое семя сосны снабжено тремя пленчатыми крылышками, которые обеспечивают перенесение семени ветром.

	Ответ:
	

	5. Тест. Выберите правильный ответ.

1) Что представляет из себя взрослое растение голосеменных?

а) спорофит               б) заросток              в) гаметофит

2) Среди хвойных имеются растения, принадлежащие к разным жизненным формам:
а) многолетние травы и кустарники

б) кустарники и деревья

в) деревья или однолетние травянистые растения

3) У ели европейской корневая система:
а) поверхностная

б) глубокоуходящая

в) поверхностная и глубокая в зависимости от условий произрастания

4) Половое размножение голосеменных растений:
а) зависит от наличия капелек жидкой воды

б) не зависит от воды

в) у одних видов зависит от воды, у других – не зависит

5) На каком основании голосеменные считаются более сложноорганизованными растениями, чем папоротникообразные?

а) В процессе эволюции у них появился корень

б) В результате исторического развития у них возникли ткани

в) В процессе эволюции они стали размножаться семенами, а не спорами.

	Ответ:
	

	6. Отгадать загадку. О каком растении идет речь.

1) Это вымирающая группа растений. Деревья 6-8 м высотой, напоминают пальмы. Двудомные. Семена размером 3-4 см, снаружи мясистые, цвет – красный, желтый, оранжевый. Впервые у этих растений появляется главный корень.

2) Это – лианы, кустарники, редко – деревья. У них большие широкие листья с сетчатым жилкованием. Семена с мясистым, ярко–розовым  покровом.

3) Это двудомные листопадные растения высотой 30-40 м. Сохранился один вид. Семена употребляются в пищу, используются в китайской медицине. Растение редко повреждается насекомыми.

4) Высока, стройна, душиста

В небо тянется она,

Вся одежда золотиста

Только шапка зелена.

5) Есть у родственницы елки

Неколючие иголки. 

Но, в отличие от елки

Опадают те иголки.

6) Ты – растение, кустарник,

Синь в осенней желтизне.

Дай мне ягодку, растенье,

Подари колючку мне.

	Ответ:
	

	7. Решить задачу. В эндосперме семян сосны 12 хромосом. Сколько хромосом в клетках листьев сосны?

	Ответ:
	


Проверил: 
Итого:
(сумма баллов)
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